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A nemzeti ellenállás.
Lemondó főispánok.

A bukottak bomlása.
Fejérváry táborszernagy végig­

játszotta a lemondási komédiát s 
visszajővén a fővárosba, folytatja a 
hadjáratot. Elszántan, kíméletlenül. 
Tulteszi magát törvényeink legsar­
kalatosabb rendelkezésein, vállalja 
szerepéi A hazáért semmit.

A nemzeti ellenállás hatalmas 
megnyilatkozása napról-napra szé­
lesebb rétegeket ragad magával. 
A belügyminisztériumba stirü egy­
másutánban érkeznek be a föispáni 
lemondások. Igaz, hogy valahány­
szor kormányváltozás áll be, a 
főispánok mind fölajánlják lemon­
dásukat. De inig ez különben csak 
formai dolog, ezúttal igen komolyan 
veszik a főispánok ezt a szokást s 
lemondó leveleikben nagyon határo­
zott hangon kérik a fölmentésüket. 
A belügyminiszter, egyetértőén báró 
Fejérváry Gézával, a főispánokat 
fölcitálta a fővárosba. Négyen- 
négyen jelentkeznek előtte napon­
kint. A miniszter nagy igyekezettel 
kapacitálja őket maradásra.

Mennyire fog Fejérváry óknak 
sikerülni, e pillanatban kétséges. 
Elvégre senki sem csudálkozhatik 
azon, ha a föispáni karba kirendelt

Tisza-huszárok még az abszolutisz­
tikus Fejérváryt is kívánják szol­
gálni. De megelégedéssel konsta­
táljuk, hogy hazafias ember is van 
közöttük. Urbán Ivánt, Aradvár- 
me^-ye főispánját keddre, junius 
27-ere citálta fel a minisztériumba. 
A főispán azonban — mint tudó­
sítónk jelenti —■ a vármegye tiszti­
karának, amely névnapja alkalmá­
ból üdvözölte, kijelentette, hogy 
semmiesetre sem marad meg hivata­
lában. Ha Fejérváry azonban nem 
mentette fel állásától, julius első 
napjaiban hosszabb szabadságra 
megy és a megye ügyeinek veze­
tését Dálnoky Nagy Lajos alispánra 
bízza.

Fejérváry Gézát egyébként más 
meglepetés is várja a főispánok és 
a megyék részéről. A föltétlenül 
távozó főispánok helyére tudniillik 
hiába fog másokat kinevezni : a 
vármegye közgyűlése nem installálja 
őket, a közgyűlést össze nem hoz­
hatják s miután igy a hivatali esküt 
nem tehetik le, működésüket sem 
fogják megkezdhetni. Legfőképpen 
ezért is igyekszik Fejérváry a le­
mondó főispánokat maradásra bírni. 
Ha ez a szándéka, a hazafias főis­
pánok elhatározásán hajótörést szen­
ved, a megyék vagy főispán nélkül 
maradnak, vagy valamelyik szom­
szédos megye főispánja vezetése 
alá kerülnek. Megtörténhetik azon­

ban az is, hogy Fejérváry kormány- 
biztosokat állít a vármegyék élére. 
A darabant kormány elnök nem tér 
le az útról, amelyre lépett. Ő min­
den intézkedésében alkotmányelle­
nes marad.

A borsén.
Az abszolutisztikus rendszer következ­

ményeit kínosan megérzik az ország érték­
papirosai. A börzén az árfolyamok állandóan 
hanyatlottak s nagyobb intézeteink zálog-, 
kötvényei, amelyek főkép Ausztriában és 
Németországban vannak elhelyezve, nagy 
tömegekben áramlanak vissza az országba. 
Nagyobb intézeteinket, amelyeknek zálog­
leveleit osztrák kolostorok, zárdák és papi 
méltóságok szívesen vásárolták, állandóan 
ostromolják, a záloglevél tulajdonosok kér­
dezősködnek az iránt, mikor ér már véget a 
válság s a nyugtalanító hírek hatása alatt 
papirosaikon mindenképpen túladni szeret­
nének.

Azok az intézetek persze mindent el­
követnek arra, hogy az izgatott feleket meg­
nyugtassák s eltérítsék őket attól a szándé­
kuktól, hogy papirosaikat eladják. Törekvé­
seiket azonban nem sok siker "koronázza. A 
külföldi nagy lapok, amelyek értesüléseiket 
éppen a kormánysajtó irodájából hozzák, 
folyton izgatnak az ellenzék ellen. Olyan 
cselekedeteket és terveket importálnak a 
nemzeti ellenállás vezéreinek, amelyek ha 
igazak lennének, igazán alkalmasak arra, 
hogy az ország hitelét megrontsák. De nem 
igazak. A darabant-kormány programmjához 
tartozik, hogy a külföld előtt diszkreditálja 
az országot s aláássa a szimpátiát, amivel 
szabad nemzetek törekvéseinket kisérik.

Az ellenzék munkálkodása.
Az ellenzék mindeme megdöbbentően 

szomorú jelenségek dacára is folytatja nem-

Esküvö előtt.
Irta: Hantke Emil.

A fővárosba utaztam.
Véletlenül egy oly kocsiba kerültem, 

melyben egy öreg falusias kinézésű ur és 
egy viruló színben levő fiatal leány foglalt 
helyet.

Az öreg ur udvariasan odább húzódott 
s én az ablak mellé kerültem. Szép nyári 
idő volt s ilyenkor az ember örömest ki­
kitekint az ablakon, s elnézi az aranysárga 
vetéseket s a mint váltogatják egymást a 
hegyek és völgyek.

— Ön is Budapestre utazik ? kórdó tő­
lem egyszerre nyájas hangon szép utitárs- 
fiőm.

— Igenis 1 válaszolám némi bámulattal, 
mert meglepett a fiatal leány hirtelen meg-
0701 liácci

— Tehát ön is velünk tart? — intett 
az öreg szemével, hogy a leány szavára 
igent mondjak. — Azt mondják, hogy Buda­
pest nagyot fejlődött egy pár óv alatt.

— Ugye, hogy akkor eljön az eskü­

vőmre ? — kérdő a leány nagyokat tapsolva 
csinos kezével.

Elsimultam. Engem, ki őt nevéről sem 
ismerem, azt sem tudom, hogy menyasz- 
szony, sőt életemben is most látom először, 
igen meglepett e kérdés; de nem sokáig 
töprenghettem rajta, mert erősen megszo­
rítva kezemet, kiáltá:

— Igen! Igen I Önnek el kell jönni 
esküvőmre. Hogy fog majd örvendeni a 
vőlegényem is.

— Persze I — vágott szavába az öreg 
ur — de no beszélj annyit, mert ez az ur a 
vidéket akarja nézni.

Kinos helyzetemből a kalauz mentett 
ki. Bejött, hogy a kártyákat átlyukaszsza.

— Ugy-e, a kalauz ur is eljön ? Hogyne, 
hisz földiek vagyunk. Vőlegényem nagyon 
szereti a földieimet. Tehát el fog jönni?

—- Igen, igen! — mondá a kalauz s 
a kártyát az öreg ur kezébe adva intett, 
hogy kövessem a folyosóra.

— Ez a nő tébolyodéit — mondá lassú 
hangon s gyógyítás végett viszik Lipótme- 
zőre. De addig nem akart a vonatra ülni,

mig azt nem mondták neki, hogy a vőle­
génye Pesten várja. Kérem akármit beszél* 
hagyja helyben.

*

Szép nyári délután van.
A kert kis lugasában ül özv. Esztel- 

nekyné, a leánya Melánia és a ház régi is­
merőse, Dayka Zoltán. f

Érdektelen dolgokról beszélgetnek össze­
vissza, pedig meglátszik a két fiatal areán, 
hogy ők tudnának beszélni komoly, életbe­
vágó dolgokról is, de csak négyszemközt.

Valoszinüleg sejtett Esztelnekyné va­
lamit, mert magukra hagyta a fiatalokat.

Egy ideig néma csendben voltak, végre 
is Zoltán szakította félbe a kínos hallgatást.

— Melánia ? — kérdő esdő hangon —1 
határozott már ?

— Miben ? — veti oda csak úgy fél­
vállról a leány — fel sem nézve munká­
jából.

— Miben ? Az Istenért, hát hogy tud' 
ilyen pillanatban is olyan közönyös lenni, 
mint mindig.

Ejnye Zoltán! Hát maga meg hogy; 
tud ilyen pillanatban is olyan heves lenni ?'
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zetmentő munkálkodását. A vidék szivvel- 
lélekkel is tápolja a vezérek törekvését. So­
mogy vármegyében — mint lapunknak je­
lentik ■— báró Ink ej' Pál nagybirtokos csat­
lakozott a függetlenségi eszme harcosaihoz. 
Belépett a megyei függetlenségi- és negyven- 
nyolcas pártba. Kapotsfy Jenő országos 
képviselő a párt intéző-bizottságát ma, 
kedden délután ülésre hívta meg. A tanács­
kozáson elhatározzák, hogy rendkívüli köz­
gyűlésre hívják össze a vármegyét s a köz­
gyűlésen megbélyegzik a Fejórváry-kor­
mány kinevezését és hivatalban maradását. 
Gyulafehérvárott gróf Teleki Arvéd országos 
képviselő Alsófehérmogye ellenzéki érzelmű 
bizottsági tagjaival pedig vasárnap érteke­
zett. A megye közgyűlése szintén a nemzeti 
ellenállást fogja proklnmálni. A bizottság 
tagok legnagyobb része azon az állásponton 
van, hogy az uj kormány intézkedéseit egy­
általán nem szabad figyelembe venni.

A békésmegyei függetlenségi és 48-as 
párt julius 2-ikán tartja alakuló gyűlését a 
békéscsabai Széchenyi-ligetben. A gyűlésre 
Kossuth Ferenc és gróf Apponyi Albert is 
leutaztak több képviselő társaságában.

Bácsmegye törvényhatósági bizottsága 
junius huszonnyolcadikán bélyegzi meg az 
abszolutisztikus kormányt. Fernbach Károly, 
a kerényi kerület országos képviselője föl­
hívást küldött a bizottsági tagoknak, amely­
ben őket Hevesmegye feliratának támoga­
tására hívja föl. Majd ezzel a hazafias ké­
réssel fordul a megye vezetőihez:

Az inparlamentárisnak kimondott 
Fejérváry-kormány, miután a képviselőház 
vele szemben bizalmatlanságot szavazott, 
a Házat az 1867. évi X. törvénycikk tiltó 
rendelkezése dacára ex-lexben hónapokra 
elnapolta. Minthogy ily válságos körül­
mények között — alkotmányunknak ily 
kirívó megsértése után okkal tarthat a 
nemzet attól, hogy az uj kormány a nyílt 
abszolutizmus terére lép és rendeletekkel 
fog kormányozni: a törvényhatóságoknak 
az 1886. évi XXL to. érteimében alkot­
mányvédő hazafias kötelességük kinyilat­
koztatni, hogy az országgyűlés által meg 
nem szavazott adók tényleges behajtását 
s a meg nem ajánlott újoncok tényleges 
kiállítását meg fogják tagadni s tisztvi­
selőiknek az őket törvényes eljárásuk

miatt netán érhető bármiféle sérelemért 
teljes elégtételt fognak nyújtani.

Ugyanezt tartalmazza az indítvány, 
amely a legközelebbi közgyűlés ’ó kerül. 
Kétségtelen, hogy a kérvényt ácsmegyo 
is követi.

Megint homo vegins.

Fejórváry Géza azonban mégis 
I marad. Nem tagit. Küzd tovább, 

mert a császár akarja. Persze ismét 
békéről beszól. Nyugalomra áhíto­
zik és távozni szeretne a bajból. 
Fölkéri az ellenzéki vezéreket és 
alkudni akar velük. De üres kézzel 
jön. Katonai engedményt nem ad 
— ez a rendes ceterium ceuseoja— 
Fejórváry Gézának. S mert igy 
természetesen ridegen visszautasítja 
mindenki, legújabban azzal az 
ajánlattal állt elő, hogy tessék a 
király legújabb megbízottjával tár­
gyalni és nem vele. Kaszinói kö­
rökből szivárgott ki a hire ennek, 
a kísérletnek. Azt beszélik, hogy 
gróf Cziráky Béla a legközelebbi 
homo regius s hogy már e hét 
derekán megkezdi a munkáját.

Szép. Jöjjön el hát gróf Czi­
ráky Béla. Győződjék meg ő is 
arról, hogy az ellenzék komoly 
politikát folytat és a nemzet jogai­
ért komolyan küzd. Tudja meg 
gróf Cziráky Béla is, hogy a nem­
zet nem tágít s ahogy nem áll 
kötélnek Szögyény Marich László­
nak, Burrián Istvánnak, azonképpen 
gróf Cziráky Béla sem érhet célt, 
ha a tarsoiyóbati nem hozná a 
magyar vezényszót, az önálló vám­
területet s a nemzet megnyilatko­
zott akaratának legteljesebb figye­
lembe vételét. Ez a harc ára.

A bukottak bomlása.
A szabolcsmegyei szabadelvüpárt kö­

vetésre méltó példát ad az ország minden 
szabadelvű pártjának. Gróf Pongrácz Jenő, 
a szabolcsmegyei szabadelvüpárt diszelnöke 
és Kállay Rudolf elnök lemondtak tisztsé­
gükről s a pártot feloszlásra szólították fel.

— Kedves Melánia, engedjen beszélni. 
Azt hiszem maga is hallott róla, hogy 
egész Vaján el van terjedve.

■— Ugyan mi van elterjedve ?
— Az, a miről ón tegnapelőtt beszél­

tem, sőt kegyes engedelmóvel gondolkodási 
időt is adtam, mely ma jár le. Vagyis, ha 
maga is úgy akarja, én megkérem kezét 
édes anyjától. Hisz ismeri jól körülményei­
met. Ide valók vagyunk mind a ketten, itt 
gyermekeskedtünk, együtt voltunk mindig, 
épen úgy, mint szüléink. Egy pár év kellett 
volna, hogy célomnál legyek, mikor szüleim 
meghaltak. Azután magamnak kellett fenn­
tartásomról gondoskodnom. Tanulmányaim 
végett a fővárosba mentem, de azért a vi­
lágváros zajában is mindig visszagondoltam 
Vajára és Eaztelneky Melániára.

Hisz leveleztünk is egymással. De mi­
nek mondjam én el ezeket. Melánia 1 Az 
Istenre kérem adjon választ arra a kérdésre, 
amelyre én egész biztosan számitok.

— Hátha nem log jólesni ?
^ Próbára akar tenni? Kiállom.Egész 

nyíltan és őszintén beszélek. Nekem nincs 
semmi vagyonom, de van szorgalmam és

kitartásom. Ne gondolja azt, hogy ez csak 
frázis és majd a maga vagyonából meg­
élünk mind a ketten. Oh nemi Állásomnál 
fogva, nem maradhatok Vaján, az a vagyon 
pedig a fővárosban 4—5 év alatt úgy el­
menne, mint semmi. Engem az a régi 
gyermekkori szeretet, mely már régtől 
lógva a legigazabb szerelemmé változott, 
ösztökél arra, hogy amint maga is nyíltan 
mondja — itt untatom magát. De hát 
hányszor bevallottam már, hogy szeretem. 
Egyszer kinevetett, másszor hallatlanná tette 
a dolgot, de remélő szivem mindig sejtette 
egy kis szikráját a viszont szerelemnek. 
Azért kérem, legyen egész őszinte és nyilt, 
no nézzen semmit, hanem mondja meg úgy 
szive érzelmeit, amilyenek azok valóban. 
Higyje meg drága Melánia, hogy én szere­
tem . . . szeretem úgy, ahogy arra tán más 
ember nem is képes. Melániám I Mondja ki 
habozás, pirulás nélkül, hogy szeret, vagy 
azt, hogy nem szeret ...

— Szere —
— Melániám 1 . . .

(Vége köv.)

Clayton és ShutttewortMéle kaphatók

Igen okos és igen helyesen cselekedett, de 
még okosabb és helyesebb lett volna, ha a 
vezetők a negyvennyolcas táborhoz csatla­
koztak volna. Kállay Rudolf a szabolcsme­
gyei szabadelvűek feloszlása alkalmából ezt 
a szózatot intézi az ország összes szabadelvű 
pártjaihoz.

A szabolcsmegyei szabadelvüpárt kö­
telékéből való kilépésemet bejelentettem 
és ha az állapotok hatása alatt még min­
dig csodálkozom, hogy bízni tudtam, de 
egyben nem csalódhatom, hogy a párt ki­
mondja feloszlását. Kimondja intó szóza­
tául az összes szabadelvüpártoknak 
mert történelmi időket élünk, amikor a 
habozás egy leplezett katonaminiszté­
rium bűnsegédeivé avatná a pártot. — 
Megtámadtak bennünket, becsempésztek 
alkotmányunkba egy olyan kabinetet, 
melynek gyökere a nyomorult haszonle­
sésen kívül nincs és nem is lehet, mert 
ki hajlandó hinni, hogy az uralkodó és 
nemzet közötti ellentétet jobban fogja el­
simíthatni Fejórváry és a többiek, kiket 
kiközösít a jóérzés, mint Bánffy, Andrássy, 
Apponyi, Justh és annyi más kiválósá­
gunk. Á védekezésben egyek vagyunk, 
szembeszállunk a törvénytelenség rend­
szerével és múltak tapasztalata bizonyítja, 
hogy a szuronyok gőgje megtörik a nem­
zet egyöntetű akaratán.

A Lloyd-klub egyébként züllik 
tovább. Bottka Bélát, Pattyánszky 
Eleket követni fogják mások is s 
rövidesen már csak gróf Tisza Ist­
ván iparad meg a szabadelvű párt­
ban. Őt ugyan ellenzéki párt be nem 
fogadja.

Szeged állásfoglalása.
Szeged város törvényhatóságának junius 

28-án tartandó közgyűlése elé dr. Balassa 
Ármin, törvényhatósági bizottsági tag, a kö­
vetkező érdekes indítványt terjeszti:

Szeged város törvényhatósága a kép­
viselőház junius 21-én tartott ülésén ho­
zott határozatában megállapított alkot­
mányjogi sérelmek felett mély sajnálkozá­
sát fejezi ki. Az országgyűlés mindkét há­
zának álláspontját helyesli, a képviselőház 
határozatában a törvényhatóságokhoz in­
tézett intelmet Szeged sz. kir. város tör­
vényhatósága önmagára nézve parancsnak 
tekinti s annak az alkotmány-szabta esz­
közzel, minden fentartás nélkül eleget 
tesz és felir a kópviselőház elnökéhez, 
hogy a Ház junius 21-én hozott határoza­
tának hiteles szövegét az összes törvény- 
hatóságoknak megküldeni szíveskedjék. 
Határozza el már most a közgyűlés, 
hogy a kópviselőház eme határozatát 
minden időkre szóló emlékeztetőül egész 
terjedelmében jegyzőkönyvbe iktatja, 
magát a határozatot levéltárában elhelyezi, 
báró Bánffy Dezső urnák, a város egyik 
országgyűlési képviselőjének, a határozati 
javaslat benyújtásáért jegyzőkönyvi elis­
merését fejezi ki s utasítja a város pol­
gármesterét, hogy erről báró Bánffy Dezsőt, 
jegyzőkönyvi kivonattal értesítse.

A VÁROSHÁZÁRÓL
Teljes tanácsülést tart ma Debrecen 

város tanácsa, melyen a holnapi közgyűlés 
elé kerülő ügyeket látják el javaslatokkal.

Hatósági bizonyítványok dija. A
holnapi közgyűlés fogja tárgyalni a tanács­
nak a magán célra szolgáló hatásági bizo­
nyítványok kiállításáért szedendő dijakról 
szóló szabályrendeleti javaslatát, mely a kö­
vetkező: 1. §. Debrecen sz. kir. város házi­
pénztára javára mindazon bizonyítványok-

Bészler« Dávid
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ért, melyek e szab. kir. város hatóságai 
vagy hivatalai által magán célok érdekében 
magán felek kérelmére állíttatnak ki: két 
korona kiállítási dij fizetendő. 2. §. Az 1. 
§-ban megállapított Kiállítási dij : .legesen 
a házipénztárnál fizetendő le, a !>■fizetésnek 
megtörténte mindenkor a házipénztár elis­
merésével igazolandó; s azon esetben, ha a 
kért bizonyitvány kiállítása megtagadtad!;: 
a befizetett dij visszautalandó. 8. §. Az 1. 
§-ban megállapított kiállitási dij alul men­
tesek azon bizonyítványok: a) melyeket 
törvény vagy miniszteri rendelet bélyeg- és 
díjmenteseknek nyilvánít; b) a szegénységi 
bizonyítványok; o) amelyek tanulók részére 
íandijmontesseg, ösztöndíj vagy másnemű 
kedvezmények elnyerhetése céljára állíttat­
nak ki; d) a hatósági megkeresésre hivatal­
ból kiállított bizonyítványok. Megjegyezzük, 
hogy a jog- és pénzügyi bizottság nem ja­
vasolja a szabályrendeleti javaslat elfoga­
dását.

A városi nyugdíj ellenőrző bizott­
ság tegnap dólulán Bészler Károly elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen a közgyűlés 
elé kerülő kisebb jelentőségű rendőrnyug- 
dijazások ügyei nyertek elintézést.

Városi közgyűlés tárgy- 
sorozata.

— Mit tárgyal a város? —
Debrecen város e hó 28-dik napján — 

szerdán — délután 3 órakor a városháza 
közgyűlési termében bizottsági rendes köz­
gyűlést tart, melynek tárgysorozata a kö­
vetkező :

1. Polgármesteri jelentés. 2. Tanácsi 
jelentés a néhai József kir. herceg O fensé­
gének f. é. junius 19-én végbement teme­
tésén való részvételről. 3. A m. kir. kormány 
felmentett tagjainak búcsúzó leirata. 4. Az 
uj minisztérium beköszöntője. 5. A közigaz­
gatási bizottságban egy tagsági hely betöl­
tése. 6. A Bornyász-féie Deák Ferenc-utcai 
14-ik sorszámú ház s homokkerti szőlőnek 
elidegenítése fellett névszerinti szavazás; 
első izbon. 7. A Szent-Anna-ntcai 51. és 53. 
sorszámú házasfeleknek a görög kath. ma­
gyar egyház céljaira átengedése.

8. A tizen három város-utcai 18-ik sor­
számú Perge Gáborné-féle házasteleknek el­
idegenítése tárgyában névszerinti szavazás 
második Ízben. 9. Az esküdtbirósági tagok 
választásához bizalmi férfiak megválasztása. 
10. Napi díjas Írnokok fizetési pótlók iránti 
kérvénye. 11. Spitzer Emánuel debreceni la­
kos felebbezése a Csicsogó csapszék bérbe­
vételénél, árverés alkalmával letétbe helye­
zett 100 korona bánatpénznek visszautalását 
megtagadó határozat ellen.

12, A temetők rendezése. 13. Városi 
utcaseprők kérvénye. 14. Krámer Emil feleb- 
bezóse 60 korona rendőrfelügyeleti díjnak 
befizetésére kért halasztást megtagadó hatá­
rozat ellen. 15. Tanácsi előterjesztés a ma­
gán célokra kiadott hatósági bizonyítványok 
után szedendő dijak tárgyában. 16. Szabad­
ságolások. 17 Nyugdíjazás iránti kérelmek.
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A

Debrecen az alkotmány 
megvédéséért.

Ujoncozás és adófizetés meg­
tagadása.

Debrecen, junius 27.

Debrecen város hazafias közön­
sége mindenkor jó példával járt 
elöl, ha az alkotmány megvédésé­
ről volt szó.

Minden törvénytelenségekkel

szemben az elsők közt emelte fel 
tiltakozó szavát. A mostanihoz ha­
sonló helyzetben már 1861-ben meg­
tagadta tisztviselőinek, hogy az or­
szággyűlés által weg new szavazott 
újonc és adószedés végrehajtásához 
hozzájáruljanak.

Most hasonló indítványt adnak 
be Márton Imre és társai, melyet 
egész terjedelmében itt közlünk. 
Bizonyos, hogy Debrecen sz. kir. 
város közgyűlése egyhangúlag fogja 
elfogadni ezt a hazafias indítványt.

Az indítvány szövege a követ­
kező :

Az országgyűlés kópviselőháza a folyó 
1905. évi junius hó 21-ik napján tartott 
ülésében egyhangú határozattal kimondta:

hogy a kormány nemcsak súlyos al­
kotmánysértést követett el a ház elnapolá­
sának kieszközlésóveJ, hanem, hogy fenn­
állása és egész kormányzata alkotmány- 
ellenes ;

hogy az állami jövedelmeknek, külö­
nösen a közadóknak igénybe vételére és az 
állami kiadások eszközlésére feljogosítva 
nincs;

hogy a véderő kiegészítését, illetőleg 
létszámának fenntartását törvényesen nem 
eszközölheti sem ujoncozás által, sem pedig 
az 1888. XVIII. törvénycikkben megjelölt 
rendkívüli módon;

hogy kereskedelmi szerződésekre vo­
natkozólag idegen államokkal nem tárgyal­
hat és

hogy különösen tilos neki a közösügyi 
költségek fedezésére a magyar állami pénz­
tárból bármely összeget fordítani.

A mennyiben pedig a kormány ezen 
tiltott ténykedéseket mégis teljesítené; a 
Ház a kormánynak összes tagjait előre 
figyelmezteti e törvénytelen tényekkel össze­
kötött anyagi és büntetőjogi következmé­
nyekre.

A törvényhatóságokat pedig emlékez­
teti a Ház alkotmányvédő hagyományos fel­
adatukra, figyelmezteti őket az 1886. XXI. 
te. valamint az 1504 I. te. 5. és 6. §-aira, 
és elvárja tőlük, hogy az alkotmányellenes 
kormányzatot támogatni nem fogják.

A képviselőháznak az összes törvény- 
hatóságokhoz intézett fentebbi felhívására 
bizottsági közgyűlésünk kijelenti, hogy a 
jelenlegi alkotmányellenes kormány iránt bi­
zalommal nem viseltetik ; hogy alkotmány­
védő hagyományos feladatát, valamint a 
múltban teljesítette, úgy ez alkalommal is 
teljesiti, s az 1886 : XXL te. 20, valamint 
az 1504 : I. 5. és 6. §-ainak figyelemben 
tartásával kimondja, hogy az alkotmányelle­
nes kormányzatot támogatni nem fogja.- Ily 
célból elhatározza, hogy :

I. Alkotmányellenes kormánynak, ami­
lyen a mostani, semminemű adót és újoncot 
rendelkezésére nem bocsát;

II. A törvényhozás által meg nem sza­
vazott adók beszedésétől, s beszolgáltatásá­
tól, valamint a törvényhozás által meg nem 
szavazott újoncok előállításától vagy az 
1888: XVIII. to.-ben megjelölt rendkívüli 
módon való pótlásától, sőt ily cselekmények­
nek, vagy ilyenekre irányzott törekvésnek 
bármi módon való előmozdításától is tör­
vényhatóságunk a maga tisztviselőit, s összes 
alkalmazottait eltiltja.

III. Megújítja városunk közgyűlésének 
az 1861-ik év február 6-án ily tárgyban ho­
zott azon határozatát, hogy általában min­
den a nemzet befolyása nélkül, alkot­
mányos törvényeinkbe ütköző bármely kor­
mányrendeletek és intézkedések végrehajtá­
sához segélyt nem nyújt.

Végül, mint a Ház biztosította a nem­
zetet, törvényhatóságunk is biztosítja a maga

tisztviselőit s összes alkalmazottait, hegy az- 
alkotmányos rendnek helyreállítása után 
legsürgősebb kötelességének fogja ismerni! 
a jogaikon netalán ejtett sérelmek orvos- 
lását.

E határozat az 1886. XXI. te. 9 §. b. 
pontja alapján felebbezósre való tekintet nél­
kül azonnal végrehajtandó.

VIDÉK.
Krietófiy József bucaurása. Nagy­

károlyból táviratozzák, hogy Szatmármegyo 
tisztikara vasárnap búcsúzott el Kristoffy 
József belügyminisztertől. A bucsuzás igen 
szives volt. Nagy László alispán vezetésével 
csaknem az egész tisztikar megjelent. Az 
alispán üdvözlő beszédére válaszolva, Kris- 
tófí'y megköszönte a tisztikarnak irányában 
tanúsított meleg szeretetót és támogatását 
és a maga részéről ígérte, begy a jövőben 
is őszinte támogatásban fogja őket része­
síteni.

Áradás Márgmaroaban. Máramaros- 
ban a nagy esőzések következtében a folyók 
megáradtak és a parti lakosságot veszélylyal 
fenyegetik. Különösen a Tisza és Iza vize 
emelkedett magasra, de egyelőre nagyobb 
veszedelemtől nem kell tartani.

Ünnepelt tanító. Ungvárról jelentik: 
A római katholikus iskolaszék ma lelkes 
ünnepség keretében jubilálta Levandóvszky 
István tanitót, a ki 41 óv óta és Trebessy 
Ferenc tanitót, a ki 46 év óta működik 
Ungváron. Levandóvszky lengyel családból 
származott és atyja, mint politikai menekült 
jött Magyarországba. Levandóvszky tanító, 
mint honvéd vett részt a szabadságharcban 
és jelen volt az Eperjes melletti ütközetben 
is. Temesvár ostrománál mint vártüzér vett 
részt. Az ünnepély a megyeháza nagyter­
mében folyt le díszes közönség jelenlétében. 
Vilczek János főgimnáziumi igazgató és 
Benkő József főesperes az iskolaszék nevé ­
ben üdvözölték a jubilánsokat. Hidassy 
Sándor kir. tanfelügyelő ezután szép be­
szédben méltatta a két veterán tanító érde­
meit és Lőrinczy Jenő alispán buzdító sza­
vak kíséretében a miniszter elismerő okiratát 
adta át.

Hullámsirban. Deregnyőről jelentik : 
Kis Szanyó János gazdaember a Labore 
folyóból vizet akart hozni, de lovai a vizbe- 
rántották, ahol ő maga, valamint lovai i§ 
odavesztek. Ez utóbbiakat és a szekeret 
megtalálták, de a gazdát a leggondosabb 
kutatás után sem tudták megtalálni mos­
tanáig.

Halálra ítélte magát
Akasztás a kéményben.

Debrecen, junius 27.
(Saját tudósitónktól.) Tegnap délelőtt, 

mint tudósítónk jelenti, Hadházon Ölveti 
Imre felakasztotta magát. Mire észrevették 
s levágták, már halott volt.| y.

Ölveti Imre 25 éves nőtlen fiatal em­
ber volt. Édes anyjával lakott egy szerény 
kis házban, mely minden vagyonukat ké­
pezte. Nem valami jó egyetértésben voltak, 
mert a szomszédok alig múlt nap, hogy 
oivódást ne hallottak volna, mely az édes 
anya ős a fiú közt folyt le.

Ezen azonban senki sem ütközött meg. 
Ölveti Imrét mindenki xigy ismerte, mint 
kötekedő, összeférhetlen természetű, henye 
embert. Urnák született s nem akart dol­
gozni. Afféle koresmahős volt, aki csak a

- - óriási választók legjobb
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korcsmák füsttel telt levegőjében érzi jól 
magát.

Vasárnap óles szóváltás folyt le köz­
tük. A flu haragjában ajtót nyitott anyjának 
8 kiutasította a házából. A szegény asszony 
éjnek idején kénytelen volt jó ismerőseinél 
szállást keresni.

Heves cselekedetét csakhamar meg­
bánta a fiú. Jobb érzése felháborodott a 
brutális tetten s lelkiismerete fellázadt ellene. 
Egész éjjel nem hunyta be a ezemét s 
hajnalban felakasztotta magái.

Édes anyja akadt rá. A délelőtt ugyan­
is ellátogatott házához s amint a konyhába 
belépett, két emberi lábat vett észre, melyek 
a kéményből csüngöttek alá. Borzadva látta, 
hogy az Imre fiának lábai, aki magát a 
szabad kéménybe felakasztotta.

Ölveti súlyos vétket követett el édes 
anyjával szemben. Saját maga szabta ki 
érte a büntetést

Természettudósok a Hor­
tobágyon.

Hegyven botanikus kirándulása.
Debrecen, junius 27.

most teljes fejlettségében levő gombák, me­
lyekből igen sokat vittek el.

Két óra tájban véget ért az ut és a 
hüs félszerben asztalokhoz ültek a vendé­
gek, kiknek a tiszteletére a város adott 
négy fogásból álló ízléses ebédet. Toaeztokat 
mondtak Király Gyula a vendégekre, kik­
nek németül dr. Klein Gyula bpesti mű­
egyetemi tanár tolmácsolta, dr. Haych 
August (Bécs) Debrecen közönségére, dr. 
Magocsy-Dietz Sándor (Budapest), dr. Horvay 
Róbert, Gawrill Ivanovitsoh Tanfilijef (Szt.- 
Pétervár), dr. Warming Eugén, a világhírű 
tudós (Kopenhága) és dr. Sohrőter Károly 
(Zürich.)

Délután öt órakor visszajöttek a vá­
rosba s a Pallagra mentek az ottani minta­
berendezést és szakszerű kezelést megtekin­
teni. Este a nagyerdei vigadóban jöttek 
össze vacsorára.

Debrecen vendégszeretetét, mint párat, 
lant dicsérték s mind azt mondták, hogy 
sohasem fogják elfelejteni.

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hir. Domahidy Elemér fő­

ispán tegnap délután a gyorsvonattal haza 
érkezett.

(Saját tudósítónktól.) A múlt héten 
Bécsben rendezett nemzetiségi természet- 
tudósok kongresszusának 40 főnyi töredéke 
vasárnap oly céllal érkezett Debrecenbe. 
hogy az itteni flórát tanulmány tárgyává 
tegyék. A társaságban túlnyomóan németek 
vannak, azonkívül francia, orosz, holland, 
olasz, norvég, svéd és angol, sőt ázsiai 
tudósok is és nyolc hölgy. A társaság a 
legkiválóbb tudósokat, kik e nevet a szó 
szoros értelmiében megérdemlik, foglalja 
magában. Nem egy közülök tudományos 
kutatásai, vagy munkái révén világhírű.

Tegnap reggel a Ilortobágyra rándul- 
tak ki a derék természettudósok, kiket az 
állomásnál Király Gyula városi gazdasági 
tanácsos szives szavakkal üdvözölt. Majd a 
társaság a csárda zöld lombokkal Ízlésesen 
díszített félszerében helyet foglalt és villás­
reggelizett.

Azután mintegy 30 kocsira ültek s neki 
vágtak az óriási területű pusztának. Útmu­
tatással és felvilágosítással Király Gyula ta­
nácsos és Markovics Gyula ménesmester 
szolgáltak. A közel öt óra hosszáig tartó 
utón megszemlélték a Hortobágy sehol nem 
látható speciálitásait, a karámot, ménest, va­
salót, anyaménest, pányvavetést és a puszta 
derék fiait, a csikósokat. A szép méneket 
»agy gyönyörűséggel szemlélte mindenki.

A sáska sokaságán az idegenek való­
sággal elcsodálkoztak s ők is megerősítik 
azt a nézetet, hogy ha jövőre előbb nem 
kezdik el irtásukat, úgy minden bizonynyal 
el fogja pusztítani nemcsak a Jlortohá- 
gvot, de a messze vidéket is.

Verőfényes idő kedvezett a kirándulók­
nak, amennyiben a hires délibáb teljes pom­
pájában mutatkozott. A társaság amatőr 
fényképészei több felvételt is készítettek 
róla.

Nagyon kellemes meglepetés volt, hogy 
az ut közepe táján egy facsoport árnyéká­
ban a társaságot friss sörrel várták, amely 
nehány perc alatt teljesen elfogyott.

Az ut közben többször leszállottak és 
igazi szenvedéllyel gyűjtötték a ritkább 
növényeket a hires Hortobágyi pusztáról a 
rüjdÄkmelegben. Különösen tetszettek a

* Az uj belügyminiszter Deb­
recenben. az uj belügyminiszter 
Kristúffy József tegnap rövid ideig 
városunkban időzött. Kristóffy Jó­
zsef, aki Szatmár vármegye főis­
pánja volt, vasárnap búcsúzott el 
volt tisztviselőitől s tegnap este 
Debrecenbe jött. Az uj belügymi­
niszter még az esteli vonattal külön 
szalonkocsiban a fővárosba utazott.

* Kassanyitzky Endre temetése.
Óriási részvét mellett tegnap temették el 
Kaszanyitzky Endrét, akinek temetésén 
részt vett Debrecen egész előkelő világa. A 
hosszú temetési menetben ott láttuk Debre­
cen társadalmi kiválóságait is nagyszámban 
képviselve. A halottas kocsi el volt hal­
mozva koszorúkkal. A temetési szertartást 
Materny Lajos ág. ev. esperes végezte.

* Tennis verseny Debrecen­
ben. Mint értesülünk, a „Debreceni 
Tornaegyesület“ f. hó 23-án tartott 
választmányi ülésében elhatározta, 
hogy a sport téren levő pályán 
augusztus hó folyamán országos 
tennis versenyt rendez, melyben 
női versenyzők is részt fognak 
venni. A verseny előkészítésére — 
mely úgy Debrecen, mint vidéké­
nek úri köreiben már most is szé­
les érdeklődést s kedvező fogadta­
tást keltett, — a választmány Töp- 
ler Ottó tennisgazda elnöklete mel­
lett szükebb körű bizottságot kül­
dött ki.

* Hazafias liga Debrecenben. Több 
debreceni ember mozgalmat indított, hogy 
olyan ligát szervez Debrecenben, melynek 
tagjai kötelezik magukat, hogy adás-vevós- 
nél egyaránt csak olyan pénzt fognak el­
fogadni, mely magyar veretű s nincs rajta 
a kétfejű sas. Egyik előkelő ügyvédünket 
felkérték, hogy vájjon kötelesek-e császári 
veretű pénzt elfogadni. Az azután felvilágo­
sította őket, hogy a törvény értelmében kö­
telesek, miután a kereskedőket, iparosokat 
nem kényszeríthetik arra, hogy magyar ve­
retű pénzek keresgélésével töltsék hasznos 
idejüket.

* Találtatott. Egy fekete és fehér
pettyes vizsla. Igazolt tulajdonosa átveheti 
Péterfia 2r' nz. a.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Biró 
István ref. 80 éves, özv. Kaszás Ferencné 
ref. 80 éves, Medres Erzsébet ref. 8 éves 
ifj. Török Gyula ág. ev. 17 éves, Liszkai 
Gertrud r. k. 6 napos, Fodor Mihály ref. 18 
hetes, Pál György ref. 1 napos, Homoki 
Erzsébet ref. 11 napos.

* A hajduvármegyei méhész-egye- 
etilet vasárnap délutánra hirdetett választ­
mányi ülését közbejött akadályok miatt nem 
tarthatta meg, miért is az elnökség ezúton 
kéri fel a t. választmányi tagokat, hogy az 
időközben megállapított időben, vagyis julius 
hó 2-án délután 4 órakor a Fonciére-iroda 
helyiségében újból megjelenni szívesked­
jenek.

* Rendkívüli megyei közgyű­
lés. Kovács Gyula és társai ma vagy 
holnap fogják beadni Hajduvár- 
megye törvényhatósági bizottságá­
hoz a politikai helyzetre vonatkozó 
indítványukat, melyben javasolják 
a közgyűlésnek, hogy a tisztvise­
lőknek tiltsák meg, hogy a törvény­
telen kormány rendeletéinek végre­
hajtásához hozzájáruljanak. E tárgy­
ban — mint értesülünk — julius 
4-én tart rendkívüli megyei köz­
gyűlést Hajdu vármegye törvény- 
hatósági bizottsága.

* A sertésok ára. Alaposan megjárta 
Bugyi Károly geszterédi lakos, amiórt meg­
bízott Szabó József gelcsi ismerősében. A 
kiábrándulás keservesen esett „neki, mert 
majd 400 koronája bánta meg. Öt gömbölyű 
kis malacnak az ára ez, melyet Szabó min­
den meghatalmazás nélkül a debreceni ser­
tésvásáron eladott Háromszáznegyven koro­
nát kapott érte. Ezzel zsebében betért a 
Herman-féle korcsmába, ahol jól a pohár 
fenekére nézett. Maga se tudja, hogy tör­
tént, de másnap reggel az utcán egy ház 
tövében, hol elszenderült, ébredt fel. Azon­
nal a pénzét kereste, de bizony annak már 
nyoma se volt. így adta ezt elő a rendőrsé­
gen is, ahol nem sok hitelt adtak szavainak 
s letartóztatták.

* Eltűnt gyermek. Nagy Sán­
dor 116. számú pályaőr 12 éves 
Gyula nevű kis íia pár nappal ez­
előtt eltávozott a szülei háztól s 
azóta nyoma veszett.- Hozzátartozói 
azt hiszik, hogy kóbor cigányok, 
kik abban az időtájban arra jártak, 
vitték el a gyermeket. Az eltűnt 
kis fiút a csendőrsóg keresi.

* Lopás a cirkuszban. Az utolsó cir­
kuszi előadás örökre emlékezetes lesz Precz 
Ferenc Hatvan-utca 59 szám alatti lakos 
előtt. De hogyisne, mikor elég drágán fizette 
meg érdeklődését, melyet az ott folyó birok- 
versenyek iránt tanúsított. Mig 6 feszült 
figyelemmel kísérte az atléták mérkőzését, 
ügyes kezű zsebtolvaj százhárom korona 
értékű aranyláncát és duplafedelü ezüst órá­
ját ellopta. Precz a rendőrségen panaszt 
emelt az ismeretlen tolvaj ellen.

* A Hortobágy veszedelme.
Tudvalevőleg nehány hét óta folyik 
a Hortobágyon a sáskairtás, mert 
tartani lehetett attól, hogy e vesze­
delmes féreg mindent elpusztít, ha 
a pusztítására egy lépést sem tesz­
nek. Az első hetekben az irtás ered­
ménye fényes volt, amennyiben na­
ponta millió számra irtották ki a 
sáskát. Ehhez a száraz idő is ked­
vezett. Azonban a múlt héten be­
állott az esőzés s a munkát nem 
lehetett folytatni. Ettől félt min­
denki, aki tudja azt, hogy ennek a 
munkának csak a száraz idő ió.
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Mig a munka szünetelt, azalatt a 
sáska átvedlett s szárnya nőtt. En­
nek az lett a következménye, hogy 
most már naponkint felényit sem 
lehet irtani, mert nagyobb része el­
repül. A tegnapi kiránduló társa­
ság meghökkent, mikor a sáskák 
tömegét meglátta. Mikor az ember 
egy lépést tett, minden négyzetmé­
teren 100 sáska ugrott fel. Egyik­
másik tudós ki is jelentette, hogy 
ha a legnagyobb erőfeszítéssel hozzá 
nem látnak az irtáshoz, a Hortobá- 
gyot, sőt a vidéket is a pusztulás 
veszedelme fenyegeti. A kormány­
nak sem kell ilyenkor szükkeblüs- 
ködni, mikor egy országrész vesze­
delméről van szó,, hanem a lehető 
legmesszebb határig menő áldoza­
tot kell meghoznia. A város aligha 
bírja fedezni a költségeket.

* Elgázoláa kerékpárral. Tegnap 
délben ismét bicikli elgázolás történt. Schner 
Sándor 39-ik gyalogezredbeli tényleges ka­
tona a Kossuth- és Piac-utca torkolatánál 
elütötte Végh Lászlónó úrnőt. Az összeütkö­
zés következtében mindketten a földre zu­
hantak. Szerencsére azonban nagyobb baj ; 
nem történt. A vigyázatlan biciklista ellen i 
megindítják az eljárást.

* Kétezer korona a debreceni 
egyetemre. Fővárosi tudósitónk táv- 
irja, hogy Nagyecsed község 2000 
koronát szavazott meg a Debrecen­
ben létesítendő egyetem javára. — 
Példáját követhenék a többi refor­
mátus városok, nagyközségek is, 
hogy végre létesülhetne Debrecen­
ben a harmadik egyetem.

* Hűtlen cseléd. Lopáson érték Szo- 
váti Ferenc cselédet, aki gazdáját 42 korona 
készpénz és egy teljes öltözet ruha erejéig 
károsította meg. A hűtlen cselédet a rend­
őrség letartóztatta s megbüntetés végett 
átadta a kir. ügyészségnek.

* Szidoli cirkusza Debrecen­
ben. Említettük, hogy a Szidoli- 
féle cirkusz, amely a legkitűnőbb 
cirkuszok egyike, Debrecenbe jön 
és itt előadásokat fog tartani. Ma 
vesszük az értesítést, hogy a cir­
kusztársaság csak nyolcadikén jön 
és a vásártéren felállítandó cirkusz­
ban fog előadásokat tartani. Mind­
össze tiz napon keresztül fog elő­
adásokat tartani. Szidoli cirkusza 
az országban a leghíresebb, mert 
ő költséget nem kímélve mindég 
csak a legjobb erőkkel köt szerző­
déseket. Jelenleg százhuszonhárom 
tagja van a társulatának. Istállója 
páratlan. Kétszáz szebbnél szebb, 
bámulatosan betanított lova van, a 
mely a világ első cirkuszai közzé 
emelte vállalatát. Igazán kár, hogy 
Szidoli csak tiz napig szándékozik 
előadást tartani nálunk, pedig Deb­
recen város közönsége megérde­
melné, hogy ilyen remekül szerve­
zett vállalat huzamosabb ideig tar­
tózkodnék városunkban.

* Hogy érez a nép?
Egészen hiteles forrásból beszélik el 

nekünk a következő históriát. Egy hajdume- 
gyei faluba érkezik a vonat.

Két juhászember várja. Az egyik megszó­
lítja a főkalauzt: r

— Megtet.cettek hozni a debreceni újsá­
gokat ?

— Hát aztán r érdeklik kei Ueket az 
újságok ? Tudnak le: \>b olvasni ?

— Aki nem tud olvesni elolvassa neki a 
a szomszédja. Mert ma minden becsületes magyar 
embert érdekelnek az újságok . . . Éljen a 
kulicíó! ....

Ez így történt szóról-szóra. Baj az intéző 
hatalmasságoknak, ha nem értik meg a nép 
hangulatát.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéház­
ban, felváltva Ráoz és Magyar! zenekara által

* Antidéi a legjobb gyógyszer: fejfájás, Ideges 
fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, e&> 
pár csepp a tenyéren eldörzsölve • a használati 
ntnsitás szerint belélegzve: azonnal megszűnte ti a 
bajt Sok ezer ember használja minden nap s min­
denki Jót mond róla; kérdezze ismeréseit, hogy 
hasznáita-e már az Antidéit ? Btór ttvegecske ára 
1 korona 20 fillér; 35-ször mulaszthatja el vele fej­
fájását Debrecenben kapható; Mlbalovtts, teosz Nagy 
Ferenc, Mnraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógy­
szerész uraknál.

* Használja a híres Hajdúsági pedrét 1 doboz 
60 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész­
nél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu* 
gyógyszertár.

* Valódi panama kalapok nagy válasz­
tékban kaphatók Fekete Jakab nrl divat 
üzletében, lőtér, kistemplom mellett.

* Saját érdekében olvassa mindenki a buda­
pesti koronás áruház hirdetését.

Perdöntő párbaj bottal.
Férés tusa nézők előtt.

Debrecen, junius 27.
(Saját tudósítónktól.) Vasárnap dél­

után a tierger-féle téglavető telepen olyan 
eset történt, mely a középkor perdöntőit 
idézi fel, mikor két ellenfél gyilkos szer­
számmal kezében erőszakolta ki a saját 
igazát. Mig a sorompókon kivül óriási kö­
zönség nézte a fenségesen borzalmas lát­
ványt, mely végeredményében is az egyik 
fél halálával végződött.

Ehhez a barbár szokáshoz hasonló je­
lenet játszódott le a Berger-féle téglavető­
telepen. A különbség csak az, hogy kard 
helyett bot képezte a fegyvert. Az ered­
mény azonban csaknem egy, mert a per­
döntő párbajnak áldozata most súlyos bete­
gen élet és halál közt lebegve fekszik a 
kórház sebészeti osztályán.

A párbaj szóváltásból keletkezett. A 
telep munkásai rendes szokás szerint va­
sárnap délután az ottani korcsmában gyűl­
tek össze. Amint növekedett az asztalon az 
üres üvegek száma, épp oly mértékben 
emelkedett bennük az indulat is. Különösen 
volt közöttük egy, aki a békétlenséget csúf 
megjegyzésével nagyban szította. Éles ki- 
fakadásai leginkább Laboda István ellen 
irányultak, kivel különben is haragban 
volt.

A munkás tömeg két táborra oszlott, 
minden pillanatban készen arra, hogy meg­
ütközzenek. Ebben a váltságos pillanatban 
valaki elkiáltotta magát, hogy a két ellenfél 
közt döntsön a bot.

Csoda történt. A munkások elfogadták 
az indítványt és mindnyájan kivonultak a 
korcsmából. A korcsma előtt azután kört 
képezve, annak rendje és módja szerint 
lefolyt a párbaj.

Laboda István mindjárt első összeüt­
közésnél súlyosan megsérült. Ellenfele bot­
jával úgy vágta fejbe, 'hogy a koponyája 
megrepedt.

Véresen eszméletlenül bukott Laboda 
István egy kőhalomra s esése közben több 
zuzódást szenvedett.

A rettenetes vég kijózanította a töme­
get, mely rémülve futott szót, ott hagyva a 
vérben fekvő embert. Felesége ment érte, 
aki tegnap a még folyton eszméleten kivül 
levő embert a kórházba szállíttatta.

A perdöntő párbajról értesült vizsgáló­
in róségtól Hoffmann József vize. biró tegnap 
megjelent a kórházban, de az áldozatot ki­
hallgatni nem tudta. A súlyosan sérült em­
ber nős, < -aládos, negyvennégy éves és álla­
pota aggasztó.

Ő

TÁVIRATOK.
A háború

London, junius 26. A fegyver- 
szünetre vonatkozó tárgyalások ered­
ménytelenek lettek, miután Japán­
ország kormánya hallani sem akar 
a fegyveiszünet megkötéséről.

A politikai helyzet
Budapest, junius 26. Rakovszky 

István ma visszaadta a látogatást 
báró Fejérvárynak. Ebből azt kö­
vetkeztetik, hogy Rakovszky ké­
szíti elő a közeledést Fejórvarynak 
az ellenzéki pártok vezérlő bizott­
ságával. Ezt a néppárt hivatalosan 
megcáfolja.

Budapest, junius 26. A belügy­
miniszter e hó 27-ikére 28 főispánt 
rendelt magához. Ezek azok, akik 
leakarnak mondani állásukról. A 
belügyminiszter mindannyit kérni 
fogja, hogy vonják vissza lemon­
dásukat. Attól félnek agyanis, hogy 
uj főispánokat nem installálnának a 
vármegyék.

Budapest, junius 26. Bihar Fe­
rencet ma a királó kihallgatáson 
fogadta.

Budapest, junius 26. A Nemzeti 
Kaszinóban állítólag benyújtották 
azt a javaslatot, mely indítványozza, 
hogy azon minisztereket, akik a 
Kaszinónak tagjai, golyózzák ki a 
Kaszinóból.

Merénylet a cári palota ellen.
Pétervár, junius 26. A cár téli 

palotája ellen merényletet akartak 
elkövetni. A palota körül két gya­
nús embert elfogtak, akiknél bom­
bát találtak.

Az orosz forradalom.
Lotz, junius 26. A forradalom 

egyre nagyobb mérveket ölt. A nép 
4 méter magas torlaszokat épít vas­
úti kocsikból stb. Három század gya­
logság 3 ilyen torlaszt csak 12 ó.'ai 
harc után tudott elfoglalni. 58 mun­
kás meghalt 354 megsebesült. — 
Neumann E. gyárost halálosan meg­
sebesítették, Kielhardt berlini gyá­
ros leányát és feleségét megsebe­
sítették. Rausch gyárost megölték, 
felesége és leánya is haldokolnak 
súlyos sérüléseikben. A lakosság 
most a vasutat akarja hatalmába 
keríteni. Cyril nagyherceg birtokát 
Lotzhoz közel elpusztították s a ve­
szedelemre kiküldött katonai őrsé­
get mind egy szálig felkoncolták.

Farsó, junius 26. Itt kihirdették 
az ostromállapotot. Varsó kormány­
zója Surlevort tábornok lett.

TiRVÉBFiKBZÉS.
§ ítélet Eötvös Bálint ügyé­

ben. (Távirat.) A budapesti királyi 
ítélőtábla IV. számú büntető tanácsa 
három napi tárgyalás után tegnap' 
délben hirdette ki az ítéletet a osz­
lással vádolt dr. Eötvös Balint volt 
országgyűlési képviselő bűnügyé-, 
ben. az ítélethirdetés iránt oly nagyi
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volt az érdeklődés, hogy a hallgató­
ságnak csak egy része juthatott be 
a különben elég tágas tárgyaló­
terembe. A tanács elnöke dr. Fren- 
reisz István, a főügyészséget dr. 
Baloghy György képviselte, Eötvös 
Bálint a védőjével együtt jelent 
meg. Az ítélőtábla megváltoztatta a 
minősítést s Eötvös Bálintot a sik­
kasztás bűntettében mondván ki 
bűnösnek, a vádlottat 3 évi börtönre 
ítélte. A vádlott semmiségi panaszt 
jelentett be, az ügyész megnyu­
godott.

A sárándi rablógyilkosság.
— Esküdtszék! főtárgyalás. —-

Debrecen, június 27.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni es- 

küdlbiróság tegnap kezdte meg a Hajdu- 
bagoson és Sárándon ez év elején egy na­
pon történt rablási és emberölési bűnügynek 
tárgyalását, mely legalább négy napot fog 
igénybe venni. A bíróság közel hetven ta­
nút idézett be a főtárgyalásra, melynek első 
napján, tegnap, a vádlottakat hallgatta ki. 
A vádlottak, konokul tagadnak, bizonyíték 
nem sok van ellenük, s igy igen könnyen 
megeshetik, hogy az öt napos főtárgyalás 
hiábavaló lesz.

Részletes tudósításunk a következő:
A tanács elnöke dr. Oláh Miklós, 

tagjai Tóby István dr. és Tatay Ferenc. 
Védők: Konrád Sámuel, Vályi Nagy Gusz­
táv és dr, Lukács Béla. Közvádló Bálint 
Zsigmond.

Rendes esküdtek: Bernfeld Sámuel, 
Szombati Gusztáv, Csengeri Ferenc, Stieber 
János, Rosenberg Emil, Ormós Gábor, Püs­
pöki Lajos, Polgári Márton, Vógh János, 
Kuttrosi Miklós, Vibirál János, Szabó 
Kálmán.

Helyettes esküdtek: Dúsa József, 
Varga Imre, Zelinger Ede, Tordaí Ferenc.

Tíz órakor kezdődött el a vádlottak ki­
hallgatása. A kir. ügyészség Linka Barát 
József 26 éves, ifjú Létai János 24 éves, 
ifj. Zdroba Dániel 19 éves, bagaméri föld- 
mives-cselédeket azzal vádolja, hogy ez évi 
február 13-án este 6 órakor behatoltak 
Uajdudorogon a Györőssy Lajos korcsmá­
jába, Barát bezárta maga mögött az ajtót 
és ő meg Zdroba pisztolylyal, Létai pedig 
vadászfegyverrel halállal fenyegették a korcs- 
marost, ha pénzt nem ad. A megijedt Győ- 
rössy odaadta nekik 30 koronányi pénzét.

A másik vád súlyosabb. A vádirat 
szerint a három legény még ugyanaznap 
esti 11 óra körül behatolt Sárándon a Vas 
Gergely házába s pénzt követelt ott is. A 
legények közül valamelyik dulakodásba is 
keveredett \ ássál s agyonlőtte őt. Rabolni 
azonban nem bírtak, mert a megölt gazda 
ha Vas András kilőtt szobája ablakából a 
rablókra, akik erre ijedten elmenekültek. 
Mindhárom rabló álarcot viselt.

A csendőrök már másnap, február 14-én 
letartóztatták a három legényt, akiket leg­
először ért utol a gyanú. Különösen sok bi­
zonyítók terhelte Linka Barátot, aki az öreg 
Vas Gergelynek Bagamórban lakó vojénél, 
Nádas Sándornál volt cseléd és úgy ismer­
hette Vaséknál a zörgést.

A vizsgálat során, némi ingadozásoktól 
eltekintve, mindent letagadtak a legények, 
akik ellen azonban n ás oldalról rengeteg

bizonyíték halmozódik össze. A tegnapi 
főtárgyaláson egyetlen szót nem ismertek 
be a vádlottak. Linka Barát pontos alibit 
is adott; többé kevésbé igazolta hollétét, 
azon időben, a másik két vádlott is. A két 
első vádlott azt is tagadja, hogy valaha, 
bár egyszer is Sárándon lettek volna. Velük 
szóval nem boldogul a bíróság. Szinte 
föltétlenül ártalmatlanoknak kellene hinni 
valamennyijüket, ha a tanuk vallomásai, 
miket ezek már a vizsgálat során tettek, 
nem igazolnák a vádat. A tanuk kihallga­
tása ma kezdődik meg. Ugyancsak ma 
lesznek a szembesítések is. A bíróság sokat 
remél attól, hogy a sértettek szembesítés 
esetén fölismerik világosan a legényeket. 
Ezért a szembesítés alkalmával mindenik 
vádlott azt a ruhát fogja viselni, amelyben 
annak idején letartóztatták őket.

A vádlottak február 18-ika óta vizsgá­
lati fogságban vannak.

A százados mt. (Éjjeli express tudó­
sítás.> A rendőrség néhány nap óta furfan­
gos házasságszédelgőt keres. Csütörtökön 
idősebb hölgy állított be a főkapitányságra, 
ahol elmondta, hogy Greggori Antóniának 
hívják, angol nevelőnő s huszonegy esztendő 
óta tartózkodik Budapesten. Egy lelketlen 
csaló ellen akar följelentést tenni, a ki 
visszaélt a jóhiszeműségével s ellopta tőle 
egész megtakarított pénzét, 6000 koronát. 
A csalóval, a ki Bauer-Heintz Antal nyu­
galmazott századosnak mondotta magát, 
apróhirdetés utján ismerkedett meg. Ő 
ugyanis megunta már az elkényeztetett li­
pótvárosi dauphinekkci és hercegnőkkel való 
vesződségeí s férjhez akart menni. Egyik 
reggeli lapban hirdetést tett közzé, amelyre 
csakhamar megérkezett a válasz. Tetszett 
neki az ismeretlen levélíró stílusa s elment 
a találkozóra. A „százados“ sima modorá­
val, kedves csevegésével hamar megszeret­
tette magát, úgy, hogy szívesen mondott 
igent, mikor ez megkérte tőle a kezét. Há­
rom heti boldog mátkaság után aztán hirte­
len eltűnt a nyugalmazott kapitány. Vélet­
lenül azonban magával vitte 6000 koronáról 
szóló takarékpénztári könyvecskéjét is, mely­
nek helyébe a ruhaszekrénybe utolsó együtt- 
létük alkalmával hihetetlen ügyességgel má­
sik 5 korona értékű könyvecskét csempészett. 
A rendőrség széleskörű nyomozást indított a 
csaló kézrekeritésére.

A hencegő ősei. (Éjjeli express tud.) 
Vilmos német császár minapi saalzburgi lá­
togatása alkalmával történt az eset. Az ural­
kodónak megmutatták a vidéken folytatott 
régiségi ásatások eredményeit, különösen a 
régi agyagdolgokat, cserépfazekakat. A csá­
szár nagy érdeklődéssel nézegette a faze­
kakat, amelyekbe be volt égetve készítőjük 
neve is. Egyszerre az egyik fazékon ezt a 
nevet látja: Lucanus. Erre a császár vissza­
fordult kíséretéhez és odaszól Lucanushoz, 
a titkos civilkabinet irodafőnökéhez, aki 
egyike a leghenoegőbb embereknek:

— No, kedves Lucanus, ön mindig az 
őseivel dicsekedik, pedig mint e fazekakon 
olvasom, az ön ősei egészen közönséges fa­
zekasok voltak.

CSMEOE.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Sem Hámor László, Bem a felesége, 
vcsvuo ír un nőm tudták megérteni és

mire magyarázni Marinkainé határozott fel­
lépését. Mi volt hát az indító oka annak 
hogy a fiatal özvegy asszony útját állottá 
Tibornak és nem engedte, hogy elhagyva 
őket, a kastélyt, elutazhassák.

— Végre is, kérlek, megmagyarázhat­
nád eljárásod okát, — kezdte Hámor 
László.

— Igen, igen — tóditotta Hámomé — 
miért állód útját Tibornak.

— Okom van rá.
— De mi az ok ?
— Ez a levél.
— Micsoda levél ? — kérdezte köze­

lebb lépve Hámor László.
— Ez ni !
Marinkainé egy lóvéiét vett elő, ame­

lyet nyomban átadott Hámor Lászlónak.
— Olvasd el.
Hámor átvette a levelet, kibontotta és- 

hangosan elolvasta»
Nagyságos asszonyom!
Tudom, hogy ön milyen végtelen sze-, 

retettel csüng a Hámor család boldogságán;] 
tudom, hogy szívesen vesz minden jóaka­
ratot, amely azért a boldogságért bárki i 
részéről is megnyilatkozik. Engem ez a 
jóakarat vezet. Éz adja meg hozzá a jogot 
és bátorságot, hogy jelen soraimmal féI-! 
keressem. :

Tudom, hogy a család mennyire félti * 
Irén kisasszonyt s mennyire őrzi, hogy ne! 
találkozzék Tiborral, aki magához vonzotta 
a bájos leány rokonszenvétF Tudom azt is ' 
hogy ez az ifjú jelenleg ott ólálkodik az 
önök kastélya körül s hogy vasárnapra a 
fővárosba vissza kell érkeznie.

Megvallom őszintén, hogy én imádom 
Irén kisasszonyt s egyetlen vágyam, hogy 
kezét elnyerhessem. Az első lépést ezért 
megteszem. A fővárosba visszaérkező Tibort 
várni fogom s módomban van olyan lépést 
tenni, hegy Tibor soha többé feléje se megy 
Önöknek. J

Kérem a nagyságos asszonyom rokon- 
szenvét, hogy majdan, ha én is ellátogatok 
Önökhöz, szeretettel vezet a családba s rajta 
lesz, hogy az Irén kisasszony kezét elnyer*- 
hossem.

Hálás tisztelője
Zarák Oszkár.

(Folyt köv.)

Beteg1?
Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi 
egészségi labdacsokat, a következő bajoknál: 
gyomorfájás, rossz emésztés, élvágylslanság, epabáninl- 
mak, szédülés, vérszegénység, idegesség siLnél, I nagy 
doboz ára 2 kor. 40 fül. Kapható a főraktár­
ban Franki Antal gyógyszertárában, Szegeden. Szt.

9Hér 3. Debrecenben Grósz Nagy Ferenc gyógy- 
sznől (Dr. Rothschnek V. Emil utódai Kossuth- 
utca. Araoy egyszarvú gyógyszertár.

SZERESSÉGRE, úri házhoz, 5 éves kis leány 
mellé 12—15 éves leány játszótársnak kereá-: 
te tik. Ajánlatok Teleki-u. 82.

kJRT
'•J

SZIRIUSZ ! Levele van. Kéri az illető, vegye * 
át mielőbb. ________________ ’

KAUCIÖ-kópes egyén irodaszolga, pénzbeszedő 
vagy chez hasonló állást elfogad. Óim a ki­
adóhivatalban.

EOY KERESKEDELMI iskolát végzett fiú 
vagy leány gyakornokunk felvétetik Debre- 
ceni Zálog-kölcsöníntőzet Részvénytársaságnál.

OLCSÓN eladó két család méh, két üres két*
tű8 kaptár, továbbá kerti szerszám: ásó. 
kapa, gereblye, Vígkedvű Mihály-utca 6. sz. 
alatt.
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===== a legújabb =====
Fekete, színes és=========

csipke napernyőkből =«=

BoSzi>ay J.
és Társa

Debreozen, Eossuth-utcza 5. 
$0sT A nálunk vásárolt "Hm

13x*ia.y&lce#9
ha netalán azok

m.
elszakadnának teljesen
díjmentesen huzatjuk által,
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Feltűnő olcsó árak!

i Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
tiyapjú és bordúros Pelainek, 

50 krtól feljebb,
Blouse selymek, 
/atos rúbadiszek, Csipkék, 

Szalagok és bélésárúk

j Szabó Lajos fiai czégnél
Debreozen, Rózsatér.

nonotmtKraonoocnoi

Legmegbízhatóbb és legjobb
minőségű

szobapadló és kerti bátor­
lakkok,

valamint Por- és olajba tőrt 
festékek, egyedüli beszerzési 

forrása

Téréi J. utóda
Kizárólag festék és zsiradék nagy 

kereskedés.
Daimzea, Hatvae-iitcza 13, színi.

Bll*. M. Rose
Berlitzreudszerű

Nyelviskolája,
franczia, Jfémet, jflngol

nyel? és irodalom.

Osztály és magánoktatás,
külön nrl, hölgy és gyermek tan­

folyamok.
Feltételek naponta d. e. 11—12,, 

d. u. 3—0.
Ideiglenesen;

Simonffy-utcza 42.
Szabályzatokat ingyen és bérmentve,

Felhívás!
gazdálkodók és géptulajdonosok ftgyelméb.

Ajánlva vízmentes, asztagtakaró 
és cséplőgépekre való ponyvá­
kat, szegedi kenderzsákokat, 
pokróozokat, zsákkötöző és 
dohányzsineget, igen olcsó ár­
ban. Kívánatra mintákat is 

küldök.
Wiener* Adolf,

ponyva és zsák gyári raktára és köícsöelntézife 
Debreozen, Xossuth-lltcza 27, szám,

fi szappanok ideálja a

harmat szappan
mely a Harmat-erémmel hasz­
nálva, tisztává, Üde kinézésűvé, 
bársony simaságává s puhává
teszi a bőrt. Kellemes illatú, 

s jól habzik.
Egy darab harmatszappan 70 fii.

Készítő helye s főraktára:

MIHALOFITS J.
gjigreí jQ-y*»aBe*»S*h*e« 

Debrecen, Főplaoz 31. A városházzal szemben.

s6

Vénkert
3.számn SZŐLŐ

eladd,
amely rendes időjárás mellett 30 

Ä hektó bort szokott teremni. Van m 
benne nyaraló, fenyves erdő, külön 
fürdő- és munkás-ház, szóval minden 
kényelem megvan benne. Az árát 
nem muszáj kifizetni, csak öt és fél 
százalék kamatot fizessen a vevő.

Értekezhetni :

Vár-utca 8. szám.
3SSS

wmam

Debrecen, Piaca-utca 20 és 27 saám
_ Ajánl legjobb minőségben a tavna«!

kertészeti és gazdasági szerszá- 
mókát és ielszerolóseket; Kerti vaebutorok, gyei*» 
mek kocsik, fürdőkádak, jégszekrények, vas és 
rézbutorok. peronoepora és kerti fecskendők minden 
vas és faiparhoz való szerszámok, tüskéé kerí­
tés huzalok építkezésekhez vasgerendák 
vas, porcellán kályhák, utóbbiakhoz muitipllcátor 

fejlesztő) betétek. — legolcsóbb bevásárlási forrás.

SEM

TEBVIT-Pm *zetsCT(25R!T.pÄu,

ETERNIT-MŰVEK 
KÉPVISELETE ÉSTE ÉS RAKTÁRA 

Llsőrangn referenczlák.

Gyár:
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, eleső és tűzálló tetőfedőanyag

LUKÁCS VILMOSNÁL debreozen,___® ™ ™ V Ö II Hii BATVAN-ÜTÓZA 5. sz.
Jótállás, ww Évi gyártás 1500 kooslrakamány. Kérjen Ismertetési

■■.msSmzb-
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APRÓ HHBBTÉSSS. 1
-=c=^',J=^==^=^r=P.:.v......u-L-awar^J ’Dija 16 Fsóig 40 fillér, minden további gzó 

4 fillér, vastagabb bottikkel nyomtatott szó 
-j krajcár, 8 fllI6n^rr=r-^-=d=.-

LevGbenl tudakozódó,»okra pontosan vála­
szé Inak, ha a szükséges postabélyeg be-

küldtük.
t> Apró hirdetések előre fizetendők. * 1

Villamtiscsengők, totofowk 
I villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-

UjjámSat.
„CSINOS FIATAL LEÁNY“ gépírásban és iro­

dai teendőkben jártas, irodába esetleg pónz- 
tárhoz ajánlkozik. _______________________

EYG CSINOS FIATAL asszony óhajt takarítani 
magányos úrhoz, szerény fizetésért. Cim a 
kjadöban. ________ _______________________

AZONNAL vagy augusztus 1-re egy 4 szobás
kiadó. Er

jegyzék ingyen. Telefon szám 168-
NÁGY LAJOS HAZABSÁGKÖZVBTÍTŐ iro­

dája Csapó-u. 13 sz. (az udvarban jobbra) a 
piezőren aérkapitányság mellett. Telefonszám 
386. A hzasulandó felek jegyzéke állandóan, 
ki függesztve van az Iroda, kapujára helyezett 
kis szekrényben d. e. 8-12-ig d.u, 2-7-ig. Elő­
jegyzési díj: 2 korona,

Kereslet.
:;,HrrnViiTi

A „TURUL“ cipőgyár debreceni főraktárába 
egy kereskedősogéd felvétetik.

BABÍISTA (keresztény) vaskeres kod ősegéd bár-
mily állást elfogad vasárnap kivételével Beth-» 
len-utca 22. Kosztpsok elváUaltatnak qgyanott.i

FÜSZERÜZLAT, esetleg megfelelő helyiséget 
keresek azonnali átvételre, lehetőleg a főtereit 
Qim a kiadóban. ___________

JÓ CSALÁDBÓL való fin tanulónak felvétetik 
Wolfram Ferencnél órás és ékszer üzletében, 
nagytemplom mellett.

Eladás.
UJOSZTÁSU szántóföld régi csordalqittal 2 

hold 675 öl kiadó esetleg eladó. Simonny-n. 9.

utcai lakás elutazás miatt olcsón 
kezhetni lehet. Piac-utca 66. sz.

!»rte-

SERTÉS TÁPPOR, mely biztos sikerrel hasz- 
náltatik s megóvja a sortésoket a betegségek­
től és elhullástól, 1 doboz 18 kr. kizárólagos 
raktár Merkli Ferencnél, füvészkert-u. 14. te­
lefon 374.__________________________________

EGY ÖZVEGY fiatal intelligens hivatalnoknő 
azon célból, mivel egyedül nagy lakást nincs 
szándéka fenn tartani, idősebb úrral vagy 
előkelő iparossal szeretne megösmerkedni, ki­
nek háztartását és gondozását magára vállalná 
megfelelő lakásért, fizetés ki van zárva. Cim 
a kiadóban.

Ssünisfei tanfolyam.»
fftfgi1 Márlf tanár könyviteli, szépírást és idegen nyelvi tanfomán
flma Swiűl fi (városi bérpalota 2. szám, DL kapa 2. emelet) a ~—

3 havi könyviteli tanfolyam és vek kapcsolatosan a szép és Slszirás 
Julius hó 3-án wes^l isenfeté’L

WSNZKÖLCBÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld 
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is ííéry bankirodája, Debrecen, Egy­
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

Tanórák délután 5—7-ig vagy este 8—10. 
A német társalgási órák naponta reggel 
8—10-ig haladék számára 10—12-ig, gyes 
szinte bámulatos eredménnyel Az előadások 
már folynak. Beiratás naponta 8—11-ig

rSTsaajEa^ESJI BsoBroaiasa

Budapest! koronás áruház
Peb|Pecgen|«H Piacz- utczajl^ánujl|hcse^lntab

fi fővárosi nagy áruházak mintájára
2E ö M BATH®

Az 50 filléres asztaliban.
4 drb Csemege tányér fehér porcellán 50 fül.
2 drb. Porcellán mélytányér, fehér

dupla-vastag 50 fill.
3 db. Foroellán lapostányér, fehér finom 50 011. 
Fehér porccüán nagy tálak, különféle

használatra.......................  50 fill.
Kávés és tejes kannák, karlsbádi por­

cellán, díszes égetett festéssel . . 50 fill.
2 pár feketekávés csésze karlsbadi 

porcellán díszes égetett festéssel 50 fill.
1 pár kávés és teáscsésze, karlsbadi

porcellán, díszes égetett festéssel, 
vagy aranyszegéllyel....................... 50 fül.

Gytimötcstelszolgáló tányér nikkel
fogóval és színes beégetett festéssel 50 fill.

Cukor- és vajtartó színes üvegből és
porcelánból...................................... 50 fill.

Díszes majoiikaváza.................... 50 fill
Só- és paprikatartó nikkelfedelü . *. 50 nil 
Evőeszköz-kosár, nikkelfogóval... 50 nil!

Nikkel gynfa- vagy gyertyatartó ... 50 mi. í Gyümölcs felszolgáló üvegállvány 6AmAP 1?qI rftrnrc Kf\ mi j/__* 1 ' 1 0 JAmerikai gyors habverő.........................50 mi.
1 pár acél evőeszköz penge és nyél egy 

darabból............................ 4 . . . 50 fill.
Női bőr és selyem öv............................. 50 mi.
Levelezőlap-album és Írómappa ... 50 mi.
Mokány Berci pipácska mütajtókból, 

igen csinos ........................................... 50 fill.
Tourlstaövek........................  50 fill.
Koronaerszény bőrből........................... 50 fill.
Függönytartó, nikkel vagy sárgarézből 

oroszlánfejdisszel ........ 50 fill.

Az I és 2 koronás osztályban.

Asztali lámpa porcellán, remekszinek- 
ben. teljesen fölszerelve golyóval. 1 kor.

Asztali lámpa rézutánzat, vagy por- 
cellánból, osontfehér betéttel, telje­
sen fölszerelve golyóval................2 kor.

tányérkával.................................... 1 kor.
Sütemény vagy gyümölcsfelszolgáló 

állvány, csinos színes üvegtállal és 
vázával...........................................2 kor.

Kinaozüst vagy nikkel gyümölcsfel­
szolgáló állvány...........................2 kor.

Sörkészlet, csinos beégetett festéssel 
6 pohárral...................... .. 2 kor.

Diszasztalka fából vagy bambuszból 
majolika lappal . . ................... 2 kor.

Kenyérkosár, rendkívül elegáns, nik­
kelből, színes üvegboíóttel .... 2 kor.

Gyufatartó gyertyatartóval, fémből, 
zománofestéssel............................... 1 kor.

Amerikai porcellán vajtartó, csinos 
beégetett festéssel ....... 1 kor.

Kannak, nagy kávés vagy tejes, va­
lódi porcellán, égetett festéssel , . 1 kor.

Ruha, vagy hajkefe keresztülkötött fi­
nom serteszőrrel . . . . é . . . 1 kor.

Finom báli legyező.............................I kor.

Xcrfi hiszek es törpék, UH-Mr5nMk, nti-kosarak és tekék, Toilette dkkek és játékán* és alkalmi ajándéktárgyak
óriási választékban.

Szállott ar minden tárgyon feltüntette. Vidéki rendelésnél pontos elmet tessék közölni. 20kanna vásarMi 5 százaién aiwiMiir.
Szétküldés utánvét ellenében történik, ^

áruház megtekinthető vásárlási kényszer nélkül. TW

Nyomatott khrioigücepen a Uebreooal üjaáfi nyomdáiéban (Tuhödouos: Than Gyula.)


